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                      Provincia di Caserta


IL SINDACO
Visto l’art. 1 della L. n. 53/1990, a norma del quale “Presso la cancelleria di ciascuna Corte di Appello è istituito …. L’Albo delle persone idonee all’ufficio di presidente di seggio elettorale;

visto l’art. 34 del D.P.R. n. 361/1957, secondo il quale la nomina dei presidenti di seggio è effettuata con decreto del Presidente della Corte di Appello (o suo delegato) entro il trentesimo giorno precedente a quello della votazione, attingendo – tra l’altro – all’albo delle persone idonee alla funzione di Presidente di seggio elettorale;
considerato che, qualora il Presidente di seggio nominato dalla Corte di Appello sia impossibilitato a svolgere l’Ufficio in oggetto, la Corte invia al Comune il nominativo del sostituto;

visto l’art. 20 del D.P.R. n. 5701960, in base al quale “In caso di impedimento del Presidente, che avvenga in condizioni tali da non consentire la surrogazione normale, assume la presidenza il Sindaco o suo delegato”

INVITA

coloro che sono iscritti all’Albo delle persone idonee all’ufficio di Presidente di seggio, e che siano disponibili ad assumere l’incarico, a comunicare tale disponibilità all’Ufficio Elettorale del Comune di Marcianise utilizzando il modello allegato.
IL SINDACO

Dott. Antonello Velardi
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