Comune di Capodrise

Provincia di Caserta
AVVISO AGEVOLAZIONI TARI 2022
UTENZE DOMESTICHE

Si informa la Cittadinanza Tutta che il Comune di Capodrise, in esecuzione della delibera di giunta comunale n. 107 del 30.09.2022, ha previsto per la TARI (Tassa Rifiuti) interventi agevolativi per gli Utenti che siano in possesso dei requisiti per l’accesso al bonus sociale di cui trattasi.
Le agevolazioni tariffarie per utenze domestiche, prevedono:

· Il rimborso pari al 100% della quota fissa e variabile annua, per soggetti appartenenti a nuclei familiari il cui indicatore ISEE familiare 2022 sia pari o inferiore a 6.000,00 euro; 

· Il rimborso pari al 50% della quota fissa e variabile annua, per i soggetti appartenenti a nuclei familiari il cui indicatore ISEE familiare 2022 sia compreso tra i 6.001,00 e non superiore ai 12.000,00 euro; 

Per richiedere l’applicazione del rimborso TARI è possibile presentare secondo le modalità di seguito specificate, entro e non oltre il 31 dicembre 2022, apposita istanza redatta dall’intestatario della Tassa Rifiuti utilizzando il predisposto modello di domanda.
Requisiti di ammissione al contributo:

Possono presentare la domanda: 

· Gli utenti residenti nel Comune di Capodrise, titolari della cartella TARI 2022, regolarmente versata, per utenze domestiche adibite ad abitazioni principali;

· Gli utenti in possesso di attestazione ISEE familiare 2022, in corso di validità, di valore pari o inferiore a euro 12.000,00;
Tutte le “richieste” pervenute, una volta verificate e processate, verranno inserite in apposita graduatoria ottenuta applicando i seguenti punteggi:

· Attestazione ISEE fino ad euro 3.000,00 punti 10;

· Attestazione ISEE da euro 3.001,00 fino a 6.000,00 punti 9;

· Attestazione ISEE da euro 6.001,00 fino a 7.500,00 punti 8;

· Attestazione ISEE da euro 7.501,00 fino a 9.000,00 punti 7;

· Attestazione ISEE da euro 9.001,00 fino a 12.000,00 punti 6;

In caso di parità di punteggio:

· Verrà data priorità all’utente con maggior numero di componenti del nucleo familiare.

In caso di parità di numero dei componenti del nucleo familiare:

· Verrà data priorità ai nuclei con componenti di minore età e/o con invalidità. 
L’istanza, debitamente compilata su apposito modello predisposto dall’Ente, sottoscritta, corredata della copia del documento di riconoscimento del presentatore e della certificazione ISEE 2022, potrà essere presentata a mano presso l’ufficio protocollo dell’Ente, nei giorni e negli orari di apertura al pubblico o a mezzo PEC:  protocollo@pec.comune.capodrise.caserta.it. 
L’agevolazione riconosciuta, a valere sull’importo iscritto a ruolo TARI anno 2022, sarà versata direttamente sul conto corrente del beneficiario, a mezzo bonifico bancario, domiciliato su IBAN comunicato dal richiedente al momento della richiesta.
Le agevolazioni saranno riconosciute fino ad esaurimento del fondo previsto. Nel caso in cui il fondo residuo non possa soddisfare le domande di una fascia per la percentuale massima dell’agevolazione, si ripartirà la somma fino alla sua capienza riducendo la percentuale di agevolazione della fascia stessa.

Per ulteriori informazioni rivolgersi all’Ufficio Tributi – Tel. 0823 836211 – 836226
Capodrise, lì 20/10/2022
L’Assessore ai Tributi
Luisa D’Angelo
Il
Sindaco
Prof. Vincenzo Negro

