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COMUNE DI CAPODRISE

Provincia di Caserta

AREA AFFARI GENERALI, POLITICHE SOCIALI, P.I. E SPORT

LA MAGICA ETÀ DEL NATALE

AVVISO PUBBLICO

per l'individuazione dei beneficiari partecipanti alle

DUE GITE PER ANZIANI E All’ EVENTO RICREATIVO FINANZIATO IN COMPARTECIPAZIONE DAL FONDO UNICO D’AMBITO ANNO 2022
giusta determinazione R.G. n. 796 del 10-12-2022 (RS n. 214 del 02-12-2022)
Il Comune di Capodrise organizza, in occasione del Natale 2022, il programma 

LA MAGICA ETÀ DEL NATALE
ovvero TRE eventi completamente gratuiti, finanziati in compartecipazione dal fondo unico d’Ambito, anno 2022, a favore di 50 cittadini residenti nel nostro territorio, di età compresa tra i 60 anni e gli 85 anni, autosufficienti dal punto di vista psico-fisico (in caso di coppie è sufficiente che uno dei richiedenti sia in possesso del requisito di età precedentemente richiesto) 

PROGRAMMA

28/12/2022 - TOMBOLA SCOSTUMATA/IRRIVERENTE

L’evento, che si terrà nell’atrio della scuola primaria di Capodrise, sarà curato dallo showman Enzo Calabrese che propone da oltre venti anni e con grande successo la Tombolata Irriverente. Per i vincitori del gioco ci saranno tanti premi in palio, tutti prodotti di origini campane (olio, farina, vini, conserve alimentari, caffè e tanto ancora). Uno spettacolo goliardico e divertente anche con l'accompagnamento di musica Napoletana di grande livello, il tutto per circa 90 minuti.

29/12/2022 - GIORNATA A NAPOLI “LA VIA DEI MUSEI”
Ore 8:00 Partenza da Capodrise in bus 

Ore 9:00 Arrivo a Napoli - Via Marina. Da Piazza Borsa la guida condurrà il gruppo lungo la Via dei Musei: Via Duomo. Prima sosta presso il Museo del Tesoro di San Gennaro A seguire sosta nel Duomo di San Gennaro e nella Chiesa di San Giorgio a Forcella per scoprire il dipinto nascosto. Proseguendo lungo Forcella si raggiungerà il Teatro Trianon per scoprire la “stanza delle meraviglie”
Ore 12:00 Visita alla Chiesa della Madonna del Carmine 

Ore 13:00 Appuntamento presso la Pizzeria del Popolo in Piazza Mercato o in alternativa presso la Pizzeria nei pressi del Museo Ferroviario di Pietrarsa
Ore 15:00 Visita ai Mercatini di Natale di Pietrarsa e al Museo

Ore 17:30 Rientro a Capodrise

04/01/2022 - ITINERARIO MOLISE
Ore 9:00 Partenza da Capodrise 

Ore 10:00 Visita al Santuario di Castelpetroso

Ore 12:00 Sosta per acquisto al Caseificio Di Nucci vincitore di premi internazionali, l’ultimo nel 2022 per il suo caciocavallo, migliore formaggio italiano a pasta filata.

Ore 13:30 Pranzo presso Ristorante tipico in Agnone e tempo libero 

Ore 16:00 Visita dell’antica Pontificia Fonderia di Campane Marinelli

Ore 17:00 partenza per Capodrise
MODALITÀ DI PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE
I cittadini interessati possono presentare domanda utilizzando il modulo allegato al presente Avviso, entro le ore 12:00 del giorno 23/12/2022, mediante consegna a mano presso il protocollo dell’Ente negli orari di apertura o anche tramite posta elettronica certificata all'indirizzo PEC: protocollo@pec.comune.capodrise.caserta.it (proveniente esclusivamente da altra casella di posta elettronica certificata) avente  per oggetto: “DOMANDA DI PARTECIPAZIONE al programma LA MAGICA ETÀ DEL NATALE”

Alla domanda dovrà essere allegata fotocopia del documento di riconoscimento in corso di validità di chi sottoscrive la domanda.
PROCEDURA PER L'ASSEGNAZIONE DEL BENEFICIO
La graduatoria dei beneficiari verrà stilata secondo l’ordine cronologico di arrivo al protocollo dell’Ente di ciascuna istanza di partecipazione fino al raggiungimento del numero dei partecipanti previsto, e pubblicata sul sito istituzionale del Comune di Capodrise.

TRATTAMENTO DEI DATI PERSONALI
Ai sensi del D. Lgs. 196/2003 e del GDPR (Regolamento UE 2016/679) si precisa che il trattamento dei dati personali sarà improntato a liceità e correttezza, nella piena tutela dei diritti dei candidati e della loro riservatezza; il trattamento dei dati ha la finalità di consentire l’accertamento dell’idoneità dei candidati a partecipare alla procedura di cui trattasi.

Il Segretario Comunale
Responsabile p.t. dell’Area AA.GG., Politiche Sociali, P.I. e Sport
Dott.ssa Di Meo Amanda

